

抓好党建利民生 如虎添翼促发展

抓班子带队伍 务实为民办实事

中牟县韩寺镇党委书记 张振中

党建工作是一项非常务实的工作,抓党建不仅仅是抓班子、带队伍,更要做到在党言党、在党忧党,按群众的所思所想去办实事、聚民心。韩寺镇把党建工作作为党在农村一切工作的基础,充分发挥焦裕禄精神的引领作用,努力践行“三严三实”,持续深入推进党的建设。

一是强化党员队伍建设,严把发展党员“入口”关,确保发展党员工作的规范性、严肃性、民主性。二是坚持开展党员活动日活动,带领党员重温入党誓词,唤醒党员党性,激励、鞭策每一名党员,担当起作为一名党员的政治责任。开展义务劳动,促进党员亮身份、树形象、做表率,在群众中体现基层党组织的先进性。三是加强村级组织活动场所建设,为大李庄、东营等村配备了办公用品,郭辛庄、小韩等村升级改造成党建示范点。四是坚持定期与不定期开展对老党员的访贫问苦活动。

韩寺镇党委坚持每周一晚上由班子成员轮流为全体机关干部讲党课,分批组织党员在县域内参观学习刁家乡村李庄社区、郑庵镇春晖社区、汽车产业园区等新型城镇化建设的先进经验;5月份组织320名党员到新乡党的先进性教育基地培训学习,赴新乡刘庄村、东大阳村等地学习先进典型,进一步解放党员思想,强化党员意识,拓宽党员视野,提升党员素质。今年4月15日,镇政府召开潘店胡村党员民主评议大会,评议出优秀党员、不合格党员,推出村内致富带头人,并当场公布结果;每季度对各村党支部及支部书记进行业绩考核,对履职不实、工作不力的进行帮扶整顿。通过一系列的活动,党员思想有了较大改观,基层党组织的战斗力和战斗力也得到了加强;为落实监督制度,设立党委书记工作意见箱,收集大家对工作的意见和建议,不断加强党内监督和群众监督。

借势“三区”叠加 让党建惠民更出彩

中牟县东风路街道党工委书记 陈国岭

为适应新常态下党建工作的新要求,东风路街道党工委明确了“巩固优势、打造亮点、树立样板、弥补短板、促进升级”的党建工作思路,围绕党员队伍制度化建设、组织阵地标准化建设两条主线,突出典型带动抓党建、强化民主抓党建两个特色,瞄准优化发展环境、促进党建惠民两个目标,着力在打造精品工程上动脑子,在夯实基层上下功夫,在协力推进、联动发展上求实效。

通过“老带新、高带低、富带穷、先进带后进”,构建“党员+特长+服务”的党群关系新模式。

加大保障,确保各支部党建活动经费落实到位,与各党支部年终绩效考核、干部福利待遇等挂钩,确保各支部、广大党员在工作中彰显模范作用。建立完善村级干部档案,健全完善村级后备干部选拔、培养、管理和使用机制;强化村支部书记、村主任的教育培训和优化村大学生村干部的管理使用。做好发展党员源头工程,明确党员发展要求;支部班子成员亲属不发展、入党动机不纯不发展、没有潜力不发展。

采取“请进来”的方式,围绕“以党建带村建促发展,以党风带民风促民风”的思路,定期邀请专家教授授课;采取“走出去”的方式,组织300名党员赴新县大别山开展党性教育。大力完善基层组织功能,突出为民服务重点,把村级组织建设与开展创先争优活动紧密结合,建立健全“村级后备干部选拔培养工程”,为组织可持续健康发展提供人才保证。

建立健全困难党员帮扶机制,畅通困难党员帮扶渠道。联合办事处机关和村组(社区)两级干部,成立志愿者服务队,开展电器维修、道路修缮、卫生清洁、治安巡访等常态化服务活动,以“结对帮扶、入户结亲”等形式,帮助群众解决生产生活中遇到的问题。



韩寺镇党委书记张振中在田间与群众畅谈



青年路街道党工委书记王国恩(左)看望老党员



东风路街道党工委书记陈国岭



姚家镇党委书记周国富在办公

扎实抓好街道党建 促进各项工作开展

中牟县青年路街道办事处党工委书记 王国恩

今年以来,青年路街道办事处紧紧围绕县委、县政府中心工作,以增强党组织的创造力和战斗力为目标,以加强党的执政能力建设和先进性建设为主线,以深入开展创先争优活动和推进学习型党组织活动为载体,开展一系列党建活动。

一是严格落实“党工委管党建、书记抓党建”的责任体系,牢记党建工作第一责任人职责,始终将抓基层党建工作作为辖区经济及社会各项事业顺利发展的基石,每周一上午召开党工委会议,研究部署党建工作。二是每年拨付每村(社区)10000元党建经费,用于党员教育、党内活动。先后投入100余万元对明山庙村、西关村、绿云社区等活动场所软硬件设施进行了配套,建设西街村和明山庙村两个党代表工作室。三是注重培育特色,七一前夕分两批组织机关干部和村组干部到井冈山干部学院开展党性教育集中培训;每月邀请市级以上专家、学者对全体党员干部进行党建、文化、价值观、廉政等方面的专题教育,今年共举办高端专家大讲堂8期,受教党员干部达2400人次;实行每周一升国旗、唱红歌和机关、村组干部例会制度,强化党性意识修养。四是按照党建主题月活动的要求,结合青年路街道工作实际,深入开展“五个一”活动,即邀请分包青年路街道的县领导为办事处党员干部讲一堂党课,举办一次“弘扬井冈山精神 争做焦裕禄式好干部”演讲比赛,开展一次党员志愿者活动,看望慰问一次离退休老党员,开展一次困难党员帮扶活动。今后,青年路街道要把“党建工作有目标,活动载体有创新,服务群众有实效,先锋形象有亮点”作为党建工作的重要抓手,把党的建设与当前街道各项重点工作相结合,发挥党员的先锋模范作用和基层党组织的战斗堡垒作用,引导和推动全街道各项工作深入开展。

抓好基层党建 条块融合促工作

中牟县姚家镇党委书记 周国富

每周一召开班子例会,凡属“三重一大”事项均由班子会研究决定,避免“一言堂”。

姚家镇在党员发展过程中,率先推行党员发展票决制,增强发展党员工作的严肃性和透明度,保障党员发展公平公正。实行党员、党支部双向评议机制,对于评出的不合格党员,第一次进行谈话,第二次进行组织处理;对于评出的不合格党支部,第一次对负责人谈话,第二次改组。加强基层党组织建设。一是新建3个非公企业党组织,超额完成了县委组织部下达的目标任务;二是针对流动党员管理,成立流动党员支部,方便了流动党员教育管理。

提高老党员、离职干部补贴。修订《姚家镇农村70岁以上党员、80岁以上老人生活补助费实施办法》和《农村离职老干部补贴的意见》,补贴标准由原来的每人每月30元提高到每人每月60元。

强化干部绩效考核,制订党建工作考核方案,建立健全党建工作考核评价机制,充分调动党员干部的工作积极性。完善党组织阵地建设。投资80万元改扩建岗王、校庄、刘张3个村级组织活动场所;投资10万元打造老八庄党建示范点,添置硬件设施,改善村级组织场所办公条件。

下一步,姚家镇要坚持把学习教育作为一项基础性和长期性工程抓不懈,继续完善党委中心组理论学习制度,定期组织干部学习专题讲座,观看廉政警示教育片,不断提高党员干部的理论水平、业务素质和防腐拒变能力。针对配套设施不健全、服务功能不完善等问题,利用3年时间分批进行升级改造,同时对现有活动场所加强管理使用。

进一步完善实施岗位责任制,以及工作落实机制、考核机制、激励机制和监督约束机制。通过制度建设,努力形成用制度管权、按制度办事、靠制度管人的良好氛围。